



为贯彻落实省委省政府部署要求，扎实推进体育强省建设，2016年9月起，省体育局组织力量开展了体育强省、强市、强县指标体系的研制工作。经过全面调研论证、充分征求意见、反复讨论修改，日前正式出台了《安徽省体育强省、强市、强县(市、区)指标体系(2016-2025年)》。那么，推进体育强省建设有什么重大意义？我省推进体育强省建设有什么举措？市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者近日采访了省体育局局长高维岭。 ■ 记者 江锐

## 少年强中国强 体育强中国强

### 《安徽省体育强省、强市、强县(市、区)指标体系(2016-2025年)》出台

记者：推进体育强省建设有什么重大意义？

高维岭：体育是社会发展和人类进步的重要标志，是综合国力和国家软实力的重要体现。体育能够推进健康关口前移、延长人体寿命、提高生活品质、促进人的全面发展。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对体育工作高度重视，提出一系列战略思想和重要论述，特别是2月24日，习近平总书记在考察工作时强调，少年强中国强，体育强中国强，推动我国体育事业不断发展是中华民族伟大复兴事业的重要组成部分。为体育事业发展指明前进方向、提供根本遵循。

省第十次党代会提出了全国方阵走在前列的奋斗目标，这是对全省各条战线的总体要求，具体到体育工作中就是建设体育强省，这既是贯彻落实省第十次党代会精神的内在要求，是推进健康安徽建设的重要举措，也是体育为五大发展美好安徽建设作出贡献的具体行动。

目标就是旗帜，目标就是方向，目标就是号令，目标体现干事创业的眼光、胸怀和境界，发展的目标有多高，发展的舞台就有多大，发展的路子就有多宽。全省各级体育行政部门要充分认识推进体育强省建设的重大意义，把思想和行动进一步统一到体育强省建设上来，用五大发展理念统领体育事业发展，用全面从严治党要求建好体育队伍，用锲而不舍精神抓好工作落实。只要路走对了就不怕遥远，撸起袖子加油干，共同推进体育强省建设。

记者：我省出台的体育强省指标体系有哪些主要特点？



高维岭：建设体育强省既是省委省政府的部署要求，也是全省体育工作者的多年夙愿。特别是全民健身、健康中国上升为国家战略的时代大背景下，加快建设体育强省就显得尤为重要。正是基于这样的考虑，我们在2016年的全省体育局长会议上，向全省发出了建设体育强省的进军令，启动了建设体育强省指标体系的研制工作。在研制过程中我们始终坚持一个定位，这就是强省指标要全国前列、中部领先、安徽特色、便于考核。突出体育核心工作，围绕“群众体育生活化、竞技体育集约化、体育产业市场化、体育队伍专业化、体育设施惠民化、体育治理现代化”，将体育强省指标体系分解为5项一级指标、28项二级指标。明确建设周期，从2016年开始至2025年，争取利用10年时间完成体育强省建设工作。

记者：我省推进体育强省建设有什么举措？

高维岭：强省必先强基。没有体育强市、强县就没有真正的体育强省。全省各级体育行政部门在谋划和推进工作中，要做到目标向指标体系对焦，力量向指标体系汇聚，效用用指标体系检验。

为扎实推进体育强省建设，充分发挥先进典型的示范引领作用，不断夯实体育强省建设基础，省体育局决定在全省开展创建体育强市示范市、体育强县示范县工作，选择3个以上市、16个以上县(市、区)作为体育创强工作示范市、县(市、区)。示范市、县(市、区)采取自行申报、当地人民政府同意、上级体育行政部门推荐、省体育局党组审定的办法确定。对评定为创强工作示范市、县(市、区)的给予政策支持和项目扶持。

记者：怎样才能在全省营造体育强省建设的良好环境和氛围呢？

高维岭：全省各级体育行政部门要及时将体育创强工作向当地党委、政府汇报，争取多方支持，把体育创强工作纳入地方经济社会发展五年规划、纳入地方工作年度计划、纳入地方财政预算、纳入地方领导干部年度考核。

要认真对照指标体系，进一步细化目标任务，完善政策措施，明确工作责任，加强组织协调，扎实开展体育创强工作。要加大宣传力度，通过多种渠道宣传体育创强工作的重要意义，努力形成体育创强工作的浓厚氛围。

省体育局将依据指标体系，修订完善省辖市体育工作考核办法，将体育年度考核工作与体育创强工作无缝对接。